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2009. június 19-én, Jézus Szentséges Szíve ünnepének ves-
perása alkalmával XVI. Benedek pápa a világ minden tájáról
egybegyűlt papok jelenlétében nyitotta meg a papság évét a
római Szent Péter-bazilikában, „Krisztus hűsége a papok hű-
sége” mottóval.

A Vianney Szent János halálának 150. évfordulójához kapcso-
lódóan meghirdetett ünnepi év célja, hogy papok és hívek újra fel-
fedezzék a papi hivatás értékét. „Hivatásunk az egyház és a világ
számára egyaránt nélkülözhetetlen. Alapja a feltétlen hűség Krisz-
tushoz, az állandó egység vele; feltétele, hogy szüntelenül törekedjünk az élet-
szentségre, mint Vianney Szent János”– mondta a Szentatya.

„A papság nem más, mint Krisztus Szíve iránti szeretet” – idézte a pápa
Vianney Szent Jánost, majd elmondta: azért Jézus Szentséges Szíve ün-
nepén akarta megnyitni a papság évét, mert ez a nap Isten Szívének titkát
állítja elénk, „aki az egész emberiségre kiárasztja szeretetét... akkor is, ha
hálátlansággal találkozik, akkor is, ha választott népe elutasítja; sőt végtelen
irgalmában egyszülött Fiát küldi a világba, hogy magára vegye a szeretet
visszautasításából fakadó végzetet, s a halál és a bűn hatalmát legyőzve
helyreállítsa a bűn rabszolgájává lett ember fiúi méltóságát. Ennek ára pe-
dig Isten egyszülött Fiának keresztáldozata.” 

Az egyháznak szentéletű papokra van szüksége, akik hiteles tanúkként
segítik a híveket, hogy megtapasztalják az Úr szeretetét és irgalmát – zárta
gondolatait XVI. Benedek pápa.

Mit tegyünk a papság évében?

Akkor segítünk legjobban papjainknak, ha értékeljük az ő kegyelmeiket,
amelyeket közvetítenek:
p ha élünk a szentségek kegyelmeivel,
p ha gyakrabban veszünk részt pl. a hétköznapi szentmiséken is,
p ha kérjük a kegyelmek közvetítését a szentgyónásban, lelkivezetés által,
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Vasárnap: reggel 9,11 és este 6-kor.
Hétfőn és kedden: reggel fél 8-kor a kápolnában. 
Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton este 6-kor.
Szombaton: este 6-kor (vasárnap előesti mise).

Vasárnap: a 9-es,11-es misén és délután fél 6 és fél 7 között.
Csütörtökön: délután 5 és 6 között.
Pénteken és szombaton: délután fél 6 és 6 között.

A plébánia címe: 1102 Bp. Szent László tér 25.
A plébániairoda címe: 1102 Bp. Halom u. 24. 
A plébániairoda telefonszáma: 260 2462
A sekrestye telefonszáma: 06 30 283 9229
E-mail: info@szentlaszlo.net  Honlap: www.szentlaszlo.net 

Hétfőn és pénteken: délelőtt 9 és fél 1 között. 
Szerdán délelőtt 9 és fél 1 között ill. délután 4 és 6 között.
Kedden és csütörtökön: délután 4 és 6 között.
Urnatemetéssel, urnafülkékkel kapcsolatos ügyintézés
kizárólag a keddi és csütörtöki ügyeleti időben!

Ha beteg hozzátartozóhoz papot szeretnénk, hívjuk 
a Budapesti Kórházlelkészséget a 213 9620 számon!

Csütörtökönként este 7-kor a plébánián (bejárat a Halom u.
24. felől). A keresztelés előtt legalább egy hónappal jelezzük
szándékunkat! Keresztelések csak vasárnapokon,12 órakor!

2010-es esküvőre január hónapban a plébánián irodai időben
lehet jelentkezni, csak szombati napokra! A jegyesoktatás
február1-től, hétfő esténként fél 8-tól a plébánián lesz.

Szentmisék, gyóntatások és egyéb információk

A SZENTMISÉK RENDJE
2010. JANUÁR 1-TŐL

A GYÓNTATÁS RENDJE

A PLÉBÁNIA ELÉRHETŐSÉGEI

SÜRGŐS ESETBEN

FÉLFOGADÁS JANUÁR 1-TŐL

GYERMEKKERESZTELÉSI
OKTATÁS

ESKÜVŐVEL KAPCSOLATOS
TUDNIVALÓK

A PLÉBÁNIAI LEVÉL LEGKÖZELEBB NAGYBÖJTRE JELENIK MEG! 

VÁRJUK AZ ÚJSÁGUNKKAL ÉS HONLAPUNKKAL KAPCSOLATOS ÉPÍTŐ 

HOZZÁSZÓLÁSOKAT!
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p ha személyes szeretettel is biztatjuk, támogatjuk őket; nem azt várjuk el,
hogy hibátlanak legyenek (hiszen ők is emberek és hibáznak), hanem segí-
tünk nekik mindenben újat kezdeni; azzal is, hogy magunk is folyton újat
kezdünk…

p egyszóval, ha elfogadjuk és tiszteljük bennük azokat a kegyelmeket, ame-
lyeket ők Isten népének, a papi népnek szolgálatára, azaz a mi szolgála-
tunkra, kaptak. 

p És mindezzel együtt, és ezek gyümölcseként: azzal segítjük papjainkat, ha
megéljük saját küldetésünket, királyi papságunkat, saját keresztény szolgá-
latainkat: és közreműködünk abban, sőt, ha kell életünket adjuk azért, hogy
a szolgálati papság összefogó-egységesítő karizmája által, megvalósuljon
közöttünk a szeretet-közösség: 
p az az egység, amelyben Jézus megjelenhet, 
p amely által a világ megismerheti az Istent, 
p amely által megvalósul az az új Evangelizáció, amelyről Egyházunk ma

álmodik, amely által az Egyháztól eltávolodott emberiség újra megtalál-
hatja ebben az életre kelt közösségi egyházban Jézust.

Imádságunk a hivatásokért is akkor lesz hatékony, akkor születhetnek hivatá-
sok körülöttünk, ha az imént vázolt módon élünk. Mert ily módon gyermeke-
ink, fiataljaink, vagy felnőttjeink felismerhetik mi a papság igazi és fenséges
helye és küldetése a papi népben, Isten országában.

Forrás: MK/kapmegyer.hu     A Papság évével kapcsolatos honlap: http://papsageve.katolikus.hu/

Ökumenikus imahét a keresztények egységéért

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ESEMÉNYNAPTÁR

AZ ÖKUMENIKUS IMAHÉT PROGRAMJA

Január 18–23. között kőbányai ökumenikus imahét.
Január 20. szerda  Délután 3-kor a Nyugdíjas Klub összejövetele lesz a plébánián.
Január 30. szombat  Látogatás a kőbányai pincerendszerben. Találkozás reggel 9-kor a plébánián!  

Akik részt kívánnak venni a programon, kérjük jelentkezzenek a sekrestyében!
Február 1. hétfő  Fél 8-kor az első jegyesoktatás a plébánián.
Február 2. kedd  Gyertyaszentelő Boldogasszony. Szentmise: reggel fél 8-kor (a kápolnában), 

este 6-kor (a templomban), gyertyaszentelés az esti misén!
Február 3. szerda  Délután  3-kor Nyugdíjas Klub összejövetele lesz a plébánián.
Február 7. vasárnap  Balázs-áldás minden misén!

A 11-es misén templomunk kórusa Franz Schubert G–Dúr miséjét adja elő.
Február 13. szombat  Kirándulás – a részletes programot később adjuk ki!
Február 14. vasárnap  A 11-es misén kiszolgáltatjuk a betegek kenetét az előzőleg gyónt testvéreknek.
Február 17. Hamvazószerda – szigorú böjti nap!  

Szentmise: reggel fél 8-kor (a kápolnában), este 6-kor (a templomban).
Múzeumlátogatás a Nyugdíjas klub szervezésében !

Február 19. péntek  Este fél 6-kor keresztút. 
Február 21. Nagyböjt első vasárnapja.

Január 18. hétfő
Este 6-kor a Szent László templomban
prédikál: Benkóczy Péter evangélikus lelkész

Január 19. kedd
Este 6-kor az Evangélikus templomban (Kápolna u. 14.)
prédikál: Balogh Attila római katolikus pap

Január 20. szerda
Este 6-kor a Szent Család templomban (Kada u. 25.)
prédikál: Szilágyi-Sándor András református lelkész

Január 21. csütörtök
Este 6-kor a Református templomban (Ihász u. 15.)
prédikál: Kovács István görög katolikus pap

Január 22. péntek
Este 6-kor az Evangélikus templomban (Kápolna u. 14.)
prédikál: Bánóczky Előd római katolikus pap

Január 23. szombat
Délután 4-kor a Református templomban (Ihász u. 15.)
prédikál: Balogh Attila római katolikus pap

„ … hogy mindnyájan egyek legyenek úgy, ahogyan te, Atyám én-
bennem, és én tebenned…” (János 17,21)

A keresztények egységéért való évenkénti közös imádkozás története – protes-
táns és katolikus kezdeményezések nyomán – több mint 150 éves múltra te-
kinthet vissza. A mai értelemben vett ökumenikus imahetet azonban először
1908. január 18–25-én szervezte meg az egyesült államokbeli Graymoorban
Paul Wattson anglikán pap, úgy választva a dátumot, hogy az imádságok egy-
beessenek Szent Péter székfoglalása és Szent Pál megtérése ünnepével. Az
ökumenét azonban a katolikus egyház sokáig fenntartással kezelte és az en-
nek előmozdítására létrejött Egyházak Világtanácsától is távol tartotta magát.

Az áttörést – mint oly sok minden másban – a II. Vatikáni Zsinat hozta meg,
amely 1964-ben egy külön állásfoglalást, az Unitatis Redintegratio kezdetű
zsinati dokumentumot szentelte az ökumenének. 
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Hazánkban, a katolikus egyházban 1966 óta tartjuk meg az imahetet. Az
elmúlt két évtizedben egyre gyakrabban a társegyházakkal közösségben,
egymást mind jobban megismerve, több bizalommal és mind kevesebb fél-
reértéssel.

Mindez szinte észrevétlen, de léptékében mégis nagy változás eredmé-
nye. Különösen, ha arra gondolunk, hogy hosszú időn keresztül és sokfelé
az imahét nem volt több, mint egy könyörgés a misében azért, hogy ismét
egy nyáj legyen és egy pásztor. Amiről úgy gondoltuk – sokszor mondtuk is
–, azt jelenti, hogy az elszakadt testvérek visszatérnek hozzánk, katoliku-
sokhoz. Hogy valójában miképp fog létrejönni az egység, még nem tudjuk.
Isten, aki ura a történelemnek, megengedte, hogy az ember tévedései és bű-
nei miatt megtörténjenek a szakadások. Megvilágosító Szentlelkével azt is
megmutatja majd, miként tudunk megint egyek lenni. Hogy mutatja, arra
példa hitünk egyik alapvető kérdéséről, a megigazulásról a Katolikus Egy-
ház és a Lutheránus Világszövetség által 1999-ben kiadott közös nyilatko-
zat, amely több száz éves nézetkülönbséget, egymás kölcsönös elítélését
zárta le.

Tennivalónkat és reményünket a zsinati dokumentum is kifejezi: a „Zsi-
nat nagyon óhajtja, hogy a katolikus Egyház gyermekeinek kezdeményezé-
sei kapcsolódjanak egybe különvált testvéreink kezdeményezéseivel, anél-
kül, hogy bármi akadályt gördítenének a Gondviselés útjába, vagy elébe
vágnának a Szentlélek jövendő ösztönzéseinek. Ezenfelül a Zsinat kinyilvá-
nítja: tudatában van, hogy a keresztényeket Krisztus egy és egyetlen Egy-
házának egységében összebékítő szent célkitűzés meghaladja az emberi
erőket és képességeket. Ennélfogva minden reményét Krisztusnak az Egy-
házért mondott imádságába, az Atyának irántunk való szeretetébe és a
Szentlélek erejébe veti. »A remény pedig nem csal meg, mert a nekünk aján-
dékozott Szentlélekkel kiáradt szívünkbe Isten szeretete.« (Róm 5,5)”

Szalay Miklós

A Kőbányai Református Gyülekezet története

Egy pár szóban az előzményekről. A protestáns egyházak a II. József csá-
szár által 1781-ben kiadott „Türelmi Rendelet” nyomán kaptak letelepedési
és templomépítési engedélyt Pest városában. Az első református templom a
Kálvin téri volt (akkor még Széna-térnek hívták). Újabb református egyház-
község csak a XIX. végén létesült; a kőbányai volt a harmadik a sorban.

A Gyülekezet megalapításának egyik mozgatója egy kőbányai orvos,

Egyházkerület püspöke végezte 1931. október 4-én. A kör alakú, világos temp-
lom barátságos és családias légkörben fogadja azóta a gyülekezetet.

Egyházközségünk második parókus lelkésze Koren Emil volt, aki a gyü-
lekezetépítésben, különösen pedig az ifjúsági munkában járt elöl. Az ő
szolgálati idejében vált igazán családiassá és összetartóvá a kőbányai evan-
gélikusok közössége. Ő 1958-ig szolgált gyülekezetünkben, s utóda is tu-
dós lelkész, Veöreös Imre lett, aki segédlelkész feleségével együtt szolgált
Kőbányán. Nyugdíjba menetele után 1986-ban Fabiny Tamás került a gyüle-

kezetbe. A közösség lelki összetartása mellett ekkor
került sor a II. világháborúban leomlott templom-
torony helyreállítására, valamint a megnövekedett
létszámok miatt újabb ifjúsági és közösségi helyi-
ségek kialakítására. A gyülekezet következő lelkésze,
Smidéliusz András 2000-től szolgált Kőbányán. Őt
2007-ben követte Benkóczy Péter, a gyülekezet je-
lenlegi lelkésze.

Istentiszteletet vasárnaponként 10 órakor tartunk.
Gyülekezetünkben számos csoport működik. Több
korcsoportnak tartunk hittan és ifjúsági órákat, de
rendszeresen találkoznak a fiatal felnőttek és az
idősek is. Minden második évben jelentős esemény
a konfirmáció, amelyre két éves felkészítés után ke-
rül sor. Évi két alkalommal jelenik meg a Kőbányai
Harangszó című gyülekezeti újság 44 oldalon 450
példányban, valamint a gyermekeknek szóló Kőbá-
nyai Csengettyű. 

A gyülekezet családiasságának és összetartásának jelei a rendszeresen
tartott szeretetvendégségek és az évente megrendezett adventi vásár.

A gyülekezetben a lelki munka mellett fontosnak érezzük a magyarság
ügyében végzett szolgálatot is. Ennek jegyében például a Millecentenárium
majd a Millennium alkalmával számos ünnepi rendezvényt tartottunk:
„Emlékezzünk régiekről” címmel kiállítást rendeztünk, emlékérmet bocsá-
tottunk ki, valamint gyermekeknek és fiataloknak szóló munkafüzeteket
adtunk ki.

Rendszeres testvérgyülekezeti kapcsolatokat ápolunk az erdélyi Oltszaka-
dát evangélikus gyülekezetével, valamint a finnországi Lohja és az észtor-
szági Pärnu evangélikusaival. 2008 óta új testvérgyülekezetünk a Dombó-
vár–Kaposszekcső–Csikóstőttős Társult Evangélikus Egyházközség.

A gyülekezet honlapja nyomán.

Pleblev 2010-1.qxd  2010.01.12.  10:02  Page 3



4 5

dr. Beretzky Endre volt. Ő házról-házra menve felkutatta a református csa-
ládokat, és munkájának eredményeképp 732 református lelket sikerült
számbavennie. Fájdalmasan állapította meg ugyanakkor, hogy szinte lehe-
tetlen hitéletük ápolása, mivel a legközelebbi templom, a Kálvin téri 8 km-re
van tőlük; oda s vissza 16 km gyalogút.

Bereczky Endre ezért 1885-ben Szász Károly akkori püspöktől kérte,
küldjön valakit e távoli városrész reformátusainak lelkigondozására. Így ke-
rült ide a teológiát éppen akkor végzett segédlelkész, Szabó Aladár, aki az

első istentiszteletet 1885. május 24-én – Pünkösd
első napján – tartotta meg. (A gyülekezet éppen
az idén lesz 125 éves és május 24. ismét pontosan
Pünkösdre esik.)

Temploma ekkor még nem volt a gyülekezet-
nek, az istentiszteleteket házaknál tartották. Kez-
detben a Füzér u. 17. alatt, Kovács József ácsmes-
ter házánál (helyén ma tízemeletes panelházak
állnak), amely azonban már egy fél év elteltével
szűknek bizonyult és ezért átköltöztek Almási
Balog Albin rendőrkapitány félig kész házába, az
Állomás utca 26. alá.

Nagy szükségét látták a kőbányai református
hívő emberek, hogy templomépítésbe fogjanak,
ezért templomépítő bizottságot választottak sora-
ikból. A bizottság megkereste az akkori főpolgár-
mestert, Kamermayer Károlyt, hogy egy telket biz-
tosítson, ami alkalmas templomépítésre. A főpol-
gármester ezt válaszolta kérésükre: „Tudom, hogy

az urak a templomtelken kívül annak idejében a templomépítésre is fog-
nak hozzánk segítségért folyamodni, de csak jöjjenek bizalommal a főváros-
hoz.” Mi kőbányai reformátusok hálás kegyelettel őrizzük meg e hazafiasan
és nemesen érző férfiúnak az emlékét. Templomunkban egy táblán örökí-
tettük meg nevét.

A templom 1900 karácsonyára készült el Schodits Lajos építészmérnök
tervei alapján, a Török József lelkipásztor vezette kőbányai gyülekezet áldo-
zatkészségéből. Ekkor már 6000 református élt Kőbányán. A templomnak
két tornya van. Az egyik, a kicsi torony, vagyis maga a templomtorony 30 m.
magas. A nagyobbik, különálló torony a harangtorony 53 m. magas, mely-
ben 3 harang hívogatja alkalomról-alkalomra Isten népét. (A három harang
közül a két nagyobbat az I. világháborúban elrekviálták, a gyülekezet azo-
kat az elmúlt század végén öntette újra.)

A templom elkészült ugyan, de orgonája, berendezése még egy évtizedig
váratott magára, mivel elfogyott a pénz. Az orgonát végül a sziléziai jaegers-
dorfi Rieger gyár készítette, 26 regiszterrel, 1800 síppal.

1935-ben, templomunk első felújítása alkalmával készültek az impozáns,
színes ólmozott üvegablakok.

A II. világháborúban súlyos károkat szenvedett a templom ezt ismét hely-
re kellett állítani. Itt szeretném megjegyezni, hogy ebben az időben még két
énekkar működött az egyházközségben. A 60 tagból álló nagykórus, ame-
lyik oratóriumokat is énekelt. A mozgékony, 20 tagú kiskórus istentisztele-
teken működött közre.

Majd jött 1956. A forradalmat leverő szovjet páncélosok lövegei ismét
megrongálták a templomot. Ami talán a legnagyobb károkat okozta az egy-
házközségnek, az a kommunista korszak volt. Hogy miért mondom ezt?
Csak egy pár dolgot említek meg: a korábban 6 hitoktató által végzett isko-
lai szolgálatot kitiltották; az énekkarokat feloszlatták; az ifjúsági egyesülete-
ket betiltották; a kőbányai törzslakosságot más kerületbe telepítették.

A múlt század végén egy nagy felújítás kapcsán kapta vissza templomunk
most látható szépségét.

Végül a Kőbányai Református Egyházközség jeligéjét szeretném még el-
mondani a 34. Zsoltár 9. verséből:

„Érezzétek és lássátok meg, hogy jó az Úr!
Boldog az az ember, aki őbenne bízik.”

Szilágyi-Sándor András

A Kőbányai Evangélikus Gyülekezet rövid története

A Kőbányai Evangélikus Egyházközség 1910 júniusában szerveződött meg a
Pesti Evangélikus Egyház egyik lelkészi köreként. A múlt század első évti-
zedeiben dinamikusan fejlődő Kőbánya evangélikus híveit Majba Vilmos
hitoktató lelkész kutatta fel, elsősorban az iskolás gyermekek családjainak
támogatása által. Mivel a kőbányai evangélikusoknak ekkor még nem volt
temploma, istentiszteleteiket a Kápolna téri iskola tornatermében, majd az
Ihász utcai református templomban tartották. Majba Vilmos lelkész kitűnő
szervezőkészsége nyomán sikerült a Fővárostól megfelelő telket igényelni,
ezután pedig széles körű pályázat nyomán templomot építtetni. A maga ne-
mében egészen modernnek számító templomot Frecska János tervezte. Az
alapkőletétel 1930-ban volt, a szentelést Raffay Sándor, az akkori Bányai
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